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Vragen van het lid Nijboer (PvdA) aan de Minister voor Economische Zaken en 
Klimaat over de zorgen van bewoners van de Kustwegflats in Delfzijl 
(ingezonden 30 januari 2018). 

Antwoord van Minister Wiebes (Economische Zaken en Klimaat) (ontvangen 
22 februari 2018). 

Vraag 1
Bent u bekend met de zorgen van de bewoners van de Kustwegflats in 
Delfzijl?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Zijn de 300 flatwoningen momenteel aardbevingsbestendig? Zo nee, wat zijn 
op dit moment de veiligheidsrisico’s en wat moet eraan gebeuren om ze weer 
veilig te maken? 

Antwoord 2
De Dijkzichtflat in Delfzijl – één van de drie flats waar in het bericht naar 
wordt gerefereerd – is in 2015 als pilot door NAM geïnspecteerd en beoor-
deeld conform de NPR 9998:2015–12. Uit de beoordeling is toen gebleken dat 
er geen acuut gevaar is: de draagconstructie van het gebouw is voldoende 
sterk om een zware beving (5.0 op de schaal van Richter met de daarbij 
horende verwachte maximale grondversnelling) te kunnen weerstaan. Wel 
zijn er een aantal niet constructieve onderdelen die los kunnen komen bij een 
zware beving. Deze moeten worden vastgezet. De bewoners van de Dijkzicht-
flat zijn in 2015 geïnformeerd over deze onderzoeksresultaten waarbij 
vervolgonderzoek is aangekondigd. 
Alleen de Dijkzichtflat is beoordeeld, de andere twee flats nog niet. Deze flats 
liggen buiten het prioritaire gebied waar de NCG risico gestuurd inspecteert. 
De NCG laat op dit moment nader onderzoek doen naar verschillende types 
meerlaagse bouw. Op basis van de uitkomsten daarvan wordt bepaald of er 
aanleiding is om deze type flats met prioriteit te inspecteren en te versterken. 

1 http://www.dvhn.nl/groningen/Bewoners-in-angst-over-aardbevingsbestendigheid-flats-aan-
Kustweg-Delfzijl-22861022.html
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Vraag 3
Op welke termijn wordt gerealiseerd dat de flats veilig zijn en wanneer 
worden de bewoners daarover geïnformeerd? 

Antwoord 3
Woningcorporatie Acantus, de eigenaar van de flats, heeft op 31 januari jl. de 
bewoners van de Dijkzichtflat per brief geïnformeerd over de resultaten van 
het vervolgonderzoek naar de aardbevingsbestendigheid van hun flat en heeft 
voor hen een inloopbijeenkomst georganiseerd die op 5 februari jl. heeft 
plaatsgevonden. De werkzaamheden voor de uit te voeren aanpassingen 
worden op dit moment in kaart gebracht. Acantus laat weten de bewoners op 
de hoogte te zullen houden van de voortgang en de planning. De bewoners 
van andere twee flats, de Oldiekflat en Naterijflat, hebben op 2 februari jl. een 
gezamenlijke informatiebrief ontvangen van Acantus, gemeente Delfzijl en de 
NCG, waarin wordt toegelicht wat de betekenis van het onderzoek naar de 
Dijkzichtflat voor hen is. 

Vraag 4
Wat vindt u ervan dat de bewoners zo slecht worden geïnformeerd en zich 
zorgen maken over hun veiligheid, moet dat niet veel beter? 

Antwoord 4
Ik betreur dat de gang van zaken heeft geleid tot zorgen bij bewoners over 
hun veiligheid. Woningcorporatie Acantus heeft als eigenaar de taak om de 
bewoners te informeren over hun situatie. Dit is inmiddels gebeurd; zie het 
antwoord op vraag 3. 

Vraag 5
Klopt het dat er onderzoeken onder de pet worden gehouden en inwoners 
geen inzicht krijgen in bouwkundige rapporten van hun woning? Wilt u 
ervoor zorgen dat inwoners deze onderzoeken wel krijgen? 

Antwoord 5
Versterkingsadviezen worden altijd gedeeld met de eigenaar van de woning. 
In het geval van de Dijkzichtflat is dit een woningcorporatie. De woningcorpo-
ratie maakt vervolgens de afweging hoe en wanneer ze haar huurders 
hierover informeert. Zie verder het antwoord op vraag 3. 

Vraag 6
Bent u bereid de inwoners nog deze week helderheid te geven over de 
(on)veiligheid van de flats, wat er moet gebeuren en wanneer? 

Antwoord 6
De bewoners van de drie de flats zijn inmiddels uitgebreid geïnformeerd. Zie 
verder het antwoord op vraag 3.
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